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                  Delibera n. 49/2020 
Seduta del 10.06.2020 
Punto 6 
 

  Presenti Assenti 

Mario Tedeschi Presidente X  
Giuseppe Perissinotto Consigliere anziano X  
Giacomo Cadelli Segretario X  

Andrea Trame Tesoriere  X 
Fabio Braccini Consigliere X  
Stefano Lena Consigliere  X  
Luana Miot Consigliere X  
Giuseppe Formaio Consigliere X  
Sandro Zaccaria Consigliere X  

Aurelio Zambon Consigliere  X  
Andrea Grava Consigliere X  

 

 

Premesso che il perdurare dell’emergenza sanitaria allo scopo di contrastare 

e contenere il diffondersi del virus SARS-Cov-2 ha imposto la sospensione di 

tutta una serie di attività di incontro, sia istituzionale che culturale (riunioni, 

attività formative, convegni, ecc.) svolte in presenza, permettendo nel 

contempo l’utilizzo di incontri in videoconferenza anche qualora tale modalità 

non sia espressamente prevista negli statuti e nei regolamenti. 

 

Preso atto che  l’art. 73, co. 2, del D.L. “Cura Italia”, ha previsto, fino alla 
data di cessazione dello stato di emergenza deliberato dal Consiglio dei 
ministri il 31 gennaio 2020, che :”i presidenti degli organi collegiali degli 
enti pubblici nazionali, anche articolati su base territoriale, nonché́ degli 
enti e degli organismi del sistema camerale, possono disporre lo 
svolgimento delle sedute dei predetti organi in videoconferenza, anche ove 
tale modalità̀ non sia prevista negli atti regolamentari interni, garantendo 
comunque la certezza nell’identificazione dei partecipanti e la sicurezza 
delle comunicazioni.” 
 
Considerato che il CNI  con la circolare n. 537/XIX Sess./2020  ha 
comunicato  la possibilità per Ordini e Provider di erogare, fino al 30 settembre 
2020, corsi, seminari, convegni e conferenze in modalità a distanza (FAD) 
mediante idonee piattaforme che garantiscano la possibilità di controllo delle 
presenze. 
 

Sentito il parere del Consigliere Stefano Lena e del Tesoriere Andrea Trame,  

che hanno effettuato una comparazione dei costi/servizi offerti da alcune 

piattaforme; 

 

ai sensi degli artt. 4 e 6 del vigente Regolamento sui contratti sotto soglia e sul 

conferimento degli incarichi professionali e di consulenza dell’Ordine degli 

Ingegneri della Provincia di Pordenone; 



il Consiglio, all’unanimità, delibera l’avvio della procedura amministrativa per  

la sottoscrizione di un abbonamento alla piattaforma Zoom. L’abbonamento si 

rinnoverà automaticamente fino a revoca, con l’eventuale possibilità sulla 

base di specifiche necessità, di ampliare le funzionalità del profilo acquistato.  

L’importo massimo di spesa viene stimato in € 500,00. 

Con la sottoscrizione dell’abbonamento sopra indicato si ritiene di poter 

garantire l’operatività del Consiglio dell’Ordine e delle commissioni, rispondere 

anche alle necessità di formazione ed aggiornamento obbligatorio degli iscritti; 

elementi necessari per il pubblico interesse di salvaguardia del cittadino da 

illegittimi esercizi professionali, e garantire qualità, professionalità ed 

aggiornamento continuo nell’esercizio della propria attività da parte degli 

iscritti.  

 

 

 

IL SEGRETARIO                   IL PRESIDENTE  

 

 

 

 

VISTO: Il Tesoriere  


